

习近平在第五个国家宪法日之际作出重要指示强调 弘扬宪法精神 树立宪法权威

在第五个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。我国现行宪法是在党的领导下,在深刻总结我国社会主义革命、建设、改

革实践经验基础上制定和不断完善,实现了党的主张和人民意志的高度统一,具有强大生命力,为改革开放和社会主义现代化建设提供了根本法治保障。党领导人民制定和完善宪法,就是要发挥宪法在治国理政中的重要作用。要用科学有效、系统

完备的制度体系保证宪法实施,加强宪法监督,维护宪法尊严,把实施宪法提高到新水平。要在全党全社会深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,弘扬宪法精神,树立宪法权威,使全体人民都成为社会主义

法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“深入学习贯彻实施宪法 坚定不移推进改革开放”座谈会。

中共中央政治局常委、全国

人大常委会委员长栗战书出席座谈会并讲话强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宪法的重要讲话和指示批示精神,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,弘扬宪法精神,维护宪法权威。 据新华社

习近平对葡萄牙进行国事访问

指出中葡关系从历史中走来,从互信中走来,从合作中走来

当地时间12月4日,国家主席习近平抵达里斯本,开始对葡萄牙共和国进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入葡萄牙领空时,2架葡萄牙空军战机升空护航。当地时间上午9时20分许,专机抵达里斯本国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,葡萄牙外长

席尔瓦等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。礼兵分列红地毯两侧。

习近平代表中国政府和中国人民,向葡萄牙政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中葡是传统友好国家。中葡关系从历史中走来,经受过时间和国际风云变幻的考验,历久弥

新、历久弥坚。中葡关系从互信中走来。1999年,两国通过友好协商妥善解决澳门问题,树立了国与国解决历史遗留问题的典范。中葡关系从合作中走来。2005年,两国建立全面战略伙伴关系,互利合作进入快速发展轨道,给两国人民带来了实实在在的好处。

习近平强调,明年是中葡建交40周年,这是双边关系发展新的历史起点。我期待着同德索萨总统、科斯塔总理等葡萄牙领导人会谈会见,规划两国合作未来发展蓝图。相信在双方共同努力下,中葡全面战略伙伴关系将迎来更加美好的明天。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻葡萄牙大使蔡润也到机场迎接。

习近平是在结束对巴拿马的国事访问后抵达葡萄牙的。离开巴拿马城时,巴拿马总统巴雷拉亲自到机场送行。

据新华社

郭声琨在河南调研时强调

聚焦党和国家工作大局 回应人民群众所需所盼

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨12月3日至4日在河南调研时强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,提高政治站位,增强“四个意识”,紧紧围绕党和国家工作大局,积极回应人民群众所需所盼,切实履行宪法和法律赋予的职责,为经济社会发展提供有力法治保障和服务。

12月4日是国家宪法日。郭声琨来到开封市司法局,了解

首个“宪法宣传周”活动开展情况。他指出,十三届全国人大一次会议通过的宪法修正案,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果载入宪法,实现了党的主张、国家意志、人民意愿的高度统一。要把维护宪法权威与加强党的全面领导结合起来,坚决维护习近平总书记的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。要广泛开展宪法和法律宣传教育,

增强全社会法治意识,促进全面依法治国,加快建设社会主义法治国家。

在信阳、开封和新密、登封等地,郭声琨深入社区村庄、市民中心、基层政法单位,了解基层社会治理创新、警务机制和司法责任制改革、便民利民举措落实情况,对“宋都调解”、“封调禹顺”等纠纷化解方式给予肯定。他强调,要着眼新时代社会主要矛盾新变化,推动“枫桥经验”由乡村

治理向城镇、社区治理延伸,创新多元化解纠纷机制,推动矛盾纠纷及时、就地化解,努力建设更高水平的平安中国。要积极稳妥推进公益诉讼制度改革,促进依法行政、严格执法,维护国家利益和社会公共利益。

在河南省公安厅,郭声琨察看扫黑除恶专项斗争线索核查督导、刑事科学技术建设应用等情况。他强调,要坚持扫黑、除恶、治乱并举,通过机制创新和科技应用

提升攻坚克难能力,推动扫黑除恶专项斗争全面纵深发展。要依法打击扰乱市场秩序、侵犯各类市场主体合法权益的违法犯罪活动,为经济社会发展营造良好环境。

调研期间,郭声琨参观了焦裕禄同志纪念馆,要求全国政法干警深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,大力弘扬焦裕禄精神,始终把人民放在心中最高位置,努力创造无愧于党和人民的新业绩。 据新华社

最高法发布第二批保护产权和企业家合法权益典型案例

最高人民法院4日发布第二批六件人民法院充分发挥审判职能作用保护产权和企业家合法权益典型案例,为全国法院审判执行工作提供参考和指引。

这六件典型案例包括:张某强虚开增值税专用发票案,中科公司与某某县国土局土地使用权出让合同纠纷案,王某平等人与某某港公司合同纠纷案,北京某源公司与某某汇源公司侵害商标权及不正当竞争纠纷案,天新公司、魏某国申请某某省某某市人民检察院国家赔偿案,李某飞、

腾飞龙公司执行申诉案。

最高人民法院研究室主任姜启波表示,选择在12月4日国家宪法日向全社会发布本批案例,是贯彻党中央关于毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展方针政策的具体措施,是坚持我国社会主义基本经济制度深入推进依法治国的具体行动,是人民法院发挥审判职能作用为民营企业提供服务和保障的具体信号。

他表示,通过已经发布的前两批保护产权和企业家合法权益典型案例以及之后还要

发布的典型案例引领,一些法院在产权保护和企业家合法权益保护中所面临的困惑将逐步得到解决,人民法院保护产权和企业家合法权益的力度将进一步加大,人民法院在保护产权和企业家合法权益、坚决纠正涉产权错案冤案的工作将进一步得到有力推动。

当天,最高人民法院还举行了以“履行宪法使命·守护公平正义”为主题的公众开放日活动,2018年部分新入额法官、新晋等级的法官等进行了宪法宣誓。

据新华社

工信部将开展移动恶意程序专项治理工作

工业和信息化部日前发布的《2018年第三季度网络安全威胁态势分析与工作综述》显示,第三季度公共互联网网络安全形势依然严峻,发生多起严重危害用户合法权益的网络安全事件。全行业共处置网络安全威胁约3397万个。下一步,工信部将重点推进网络安全试点示范项目相关工作,开展移动恶意程序专项治理工作等。

工信部表示,下一步工作重点将开展移动恶意程序专项治理工作。为及时发现和消除

移动恶意程序等网络安全威胁,维护广大网络用户的合法权益,组织各地通信管理局、基础电信企业、互联网企业、域名机构等单位开展针对移动恶意程序的专项治理工作。

同时,工信部将组织开展第四批行业网络安全试点示范推荐工作;全面推进工业互联网安全工作,加强对遴选的29个工业互联网创新发展工程项目(安全方向)的管理,强化项目跟踪和调研,确保项目高质量完成。

据人民日报